



中国将于明年编制公布国家层面行政许可事项清单

中国国务院总理李克强 27 日在北京主持召开国务院 常务会议,部署以实施《优化 营商环境条例》为契机,加快 打造市场化法治化国际化营商 环境, 更大力度为各类市场主 体投资兴业破堵点、解难题。 其中会议指出,要进一步精简 审批,明年编制公布国家层面 行政许可事项清单,清单外一 律为违规审批。

会议指出,优化营商环境 就是解放生产力、提升竞争力, 是增强市场活力、稳定社会预 期、应对经济下行压力、促进 发展和就业的有效举措。明年 1月1日实施的《优化营商环 境条例》,总结了近年来深化 "放管服"改革、优化营商环 境的成效和经验, 从法制层面 明确了打造市场化法治化国际 化营商环境的要求。各地各部 门要深刻认识中国营商环境还 需更大努力加以改善和优化, 这方面不平衡问题仍然突出。 要抓紧出台《条例》配套措施, 加快清理、修改或废止不符合 《条例》的规章和规范性文件, 确保《条例》落地。

会议强调,要按照《条例》 要求,聚焦市场主体关切,坚 持问题导向、重点突破, 持续

推进简政放权、放管结合、优 化服务。一是进一步精简审 批。明年编制公布国家层面行 政许可事项清单,清单外一律 为违规审批。大幅精简工业产 品生产许可外的其他准入管理 措施。进一步压减企业开办时 间。明年底前将国家职业资格 数量再压减一半以上,将技能 人员水平评价类职业资格全部 调出国家职业资格目录。

二是进一步降低市场准入 门槛。大幅放宽对服务业市场 主体的资质、从业人员、经营 场所等要求,取消对营利性医 疗、教育等机构在证照办理、

设备购置、人才聘用等方面不 合理限制。推进"证照分离" 改革,着力"照后减证"。

三是进一步清理政府部门 下属单位、商业银行、行业协 会商会、中介机构等涉企收费。 整治物流领域不合理收费,明 年底前进出口单个集装箱常规 收费压减至 400 美元以内。

四是进一步促进公平竞 争。清理纠正在行业准入、资 质标准等方面对不同所有制企 业的歧视性或没有法律依据的 差异性规定做法,一视同仁公 正监管。强化政务失信责任追 究,对因公共利益等需要改变

政府承诺和合同约定使企业受 损的要依法补偿。

五是进一步提升政务服务 水平。明年底前力争全国所有 市县不动产一般登记、抵押登 记办理时间全部压至5个工作 日内, 实现增值税专用发票电 子化和主要涉税事项网上办 理。全面推广证明事项告知承 诺制,群众办理实行告知承诺 制的事项,只需作出符合规定 的承诺,不需提交任何证明。

广东大规模培养农村电商从业者 助 10 万人创业就业

广东省加强农村电商培训 推动创业就业工作启动仪式 28日在清远市举办。记者从 启动仪式上获悉,从2019年 到 2021 年末, 广东省要开展 农村电商培训5万人次以上, 带动农村电商创业就业10万 人以上。

广东省人力资源和社会保 障厅最近联合广东省农业农 村厅印发的相关方案提出, 到2021年末,广东省农村电 商多层次培训体系基本建立, 创业就业服务不断优化,品牌 影响力快速提升;推动有条件 的村至少扶持1个农村电商品 牌,实现"一村一品、一镇一 业"

该方案指出, 广东要将农 村电商培训纳入全省职业技能

提升行动,充分引导技工院校、 各类职业培训机构和行业协会 开展实操技能培训,依托网络 培训公共服务平台开展免费远 程培训,建立完善电子商务相 关职业技能等级认定和专项职 业能力考核,落实职业培训补 贴政策,大规模培养农村电商 从业人员。

与此同时,广东要加快专

业性、精英式中高端电商人才 培养,推动技工院校开设电子 商务专业,实施示范性专业建 设,建立涵盖预备技师、高级 工和中级工的完整技能人才培 养体系;着力抓好"一村一品" 经营管理者培育, 高标准、多 层次提升电商技能人才培养质

目前,广东不少地方的村

民正积极尝试通过电商渠道拓 宽农产品销路。

据了解,由广州和清远两 地政府共同组建的农业产业发 展服务平台——广清农业众创 空间,目前已在清远 151 个行 政村中建立了农村综合服务 站,预计年底前实现清远 261 条贫困村全覆盖,明年6月底 实现清远行政村全覆盖。

确保主题教育专项整治目标实现 应改尽改

按照中央"不忘初心、牢 记使命"主题教育专项整治工 作部署,中央政法委27日召 开座谈会,总结对黄赌毒和黑 恶势力听之任之、失职失责甚 至包庇纵容、充当"保护伞" 专项整治工作。中共中央政治 局委员、中央政法委书记郭声

琨在会上强调, 要坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思 想为指导,认真贯彻党的十九 届四中全会精神, 对标主题教 育标准要求,真改实改、应改 尽改,推动黄赌毒和黑恶势力 整治长效常治目标实现。

郭声琨指出,要提升主题

教育专项整治的政治站位,以 强烈的政治担当推动党中央决 策部署落实到位。要以自我革 命精神、坚定的人民立场检视 整治成效,聚焦解决群众反映 强烈的突出问题, 动真碰硬, 一抓到底,以"打伞破网"的 实际成效取信于民。

郭声琨强调,要以重点地 区、行业、领域为突破口,紧 盯涉黑涉恶重大案件不放,紧 盯"保护伞""关系网"不放, 紧盯黑恶势力经济基础不放, 不断巩固专项整治成效。要结 合中央扫黑除恶三轮督导反馈 问题,逐项逐条继续抓好整治。

要抓紧从制度机制层面统筹谋 划,建立健全行业监管长效机 制、乱点整治长效机制、基层 治理长效机制, 让黄赌毒和黑 恶势力在城乡无处容身。